

# УДАРНИК полей

Год издания 9-й  
ВЫХОДИТ  
один раз в неделю  
Адрес: Б. Марсеево, Горькобл.  
№ 2 (1348)  
13 января 1944

## На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий за время с 5 по 11 января 1944 года)

### Широ размах подготовки к весеннему севу

Зима — это, конечно, время для подготовки к весеннему севу. Сейчас не должно быть ни малейшего повода для отдыха, для почивания на лаврах. Зимой в огромной степени решаются вопросы подготовки к весеннему севу и завоевания высокого весеннего урожая. Поэтому каждый зимний день в колхозе должен быть наполнен кропотливой, неустанной работой руководителей, самоотверженным трудом колхозников и колхозниц.

Весной текущего года колхозы района предостерегли от промаха, большую работу, преодолевая немалые трудности. Государственные задания по плану были выполнены и по урожайности должны быть обеспечены колхозам. Сроки весенних работ должны быть скаты, качество их повышено. Теперь в центре внимания всех руководителей колхозов, партийных и советских организаций должно быть — повышение квалификации колхозных кадров, укрепление бригад и постоянных звеньев, подготовка семян, ремонт инвентаря, заготовка заготовок, уборка снега на полях — вот перечень работ, которые должны быть успешно выполнены.

Посмотрим как же готовятся к весеннему севу колхозы района. Правда есть ряд колхозов, который неплохо разбернулся по подготовке к весеннему севу. Например, в колхозах «Светлый» (председатель т. Вяздаев), «Коминтерн» (председатель т. Саповов), имени Октябрьской революции (председатель т. Ренин), имени Сталина (председатель т. Калыкин) уже подготавливают к концу ремонт сельскохозяйственного инвентаря, подготовлены и очищены семена, проходит учеба колхозных кадров, хорошо готовят к весне коня. Кроме того здесь занимаются ценной крупного рогатого скота для сельскохозяйственных работ.

Но есть и такие колхозы, где еще по существу подготов-

кой к весеннему севу не занимаются. Взять к примеру Сумароковский колхоз «Красная нива». Здесь постоянные звенья не созданы, навоз, птичий помет, зола не заготавливаются, сельскохозяйственный инвентарь не ремонтируется, летний транспорт в беспорядке и также не ремонтируется, тягловая сила к весне не готовится. Лошади имеют в большинстве своем вид средней убитости, много с побитыми плечами и холками.

Однако секретари партячеек т. Мисков и председатели сельсовета т. Мельничко прохладно к этим возмущительным фактам, до сих пор не удосужившись обсудить вопрос о подготовке к весеннему севу в этом колхозе.

Нельзя также сказать хорошего и о постоянных звеньях в колхозах района. По сведениям, имеющимся в райзене, во всех колхозах создано более 400 звеньев, но они, за редким исключением, не ведут призывной жизни. На в одном звене агроплана нет, за многими звеньями до сих пор участки не закреплены, агроучебой члены звеньев не занимаются, местные удобрения не собирают.

Во многих колхозах района не хватает семян, однако к их изысканию руководители колхозов до сих пор не приступили. Не хватает семенного материала: яровой пшеницы, овса, картофеля в Больше-Удинском колхозе и в колхозах «Победа», «Ударник», а председатели этих колхозов Бажаев, Горбачев, Тюльтев не спешат и говорят: «Посеем, время еще хватит, до весны долго». Надо семенами заниматься именно сейчас, не откладывая ни на один день.

Образцово подготовимся к весеннему севу, завоеваем высокий военный урожай, дадим нашей Красной Армии еще больше продуктов сельского хозяйства, поможем фронту скорее очистить нашу священную землю от гитлеровских бандитов.

### Нерадивое отношение к коню

В колхозе «Первый почи» тягловая сила, конь не готовится к весеннему севу. Если взглянуть на конные дворы, то можно увидеть, что лошади ходят по двору и на улице, никто за ними не смотрит, никто за них не отвечает. А это происходит потому, что кони не закреплены за ездоками, в результате этого они обезличены, конюхи от ездоков на конном дворе лошадей не принимают.

Нельзя также умолчать о том факте, что конные дворы без окон и без крыш. Вот, например, в бригадах, где бри-

гадирами Валдов Я. Ф. и Глумова Н. И. лошади истощены, многие с побитыми холками и плечами. Это получается потому, что здесь конюхи редко появляются на конный двор, в результате это о лошади часто остаются подолгу без корма.

Председателю колхоза т. Сатуркину необходимо навести полный порядок на конных дворах и организовать хороший уход за конем, довести всех лошадей к весеннему севу до отличной и хорошей упитанности.

Ф. Цымбалов.

### Не учли уроков прошлого года

В колхозах Кальдешевского сельсовета «Завет Ильича», «Ударник», «Свободный труд» в прошлом году был допущен большой промах: молодежь. Однако этот позорный факт, видимо, председатели колхозов Добряеву, Назимову и Тюльтеву почему не научил. Уроки прошлого года ими не учтены. Скоро начнутся массовые отелы коров, окоты овцы и опоросы свиней, но в этих колхозах до сих пор помещения для приема молодяка не подготовлены, скотные дворы в санитарно и сейчас остаются все еще не утепленными. Кориз к фермам с полей по привозу навоза из скотных дворов более чем по месяцу не вывозятся, дежурные на скотных дворах не поставлены. Какое же партийное организационное, сельсовету надо было бы взять по-серьезному за этот важнейший участок работы. Однако Назимов и Динца до сих пор являются сторонними наблюдателями, не принимают никаких мер к устранению недостатков на скотных дворах. Нам всем надо помнить как так на принимаем меры. За партийном собрании обсуждали о сохранении молодяка? Да, в этом мы согласны. Такой вопрос стоял на партийном собрании, но как обсуждали, какое решение, это вопрос. Об этом мы можем сказать. Вот это так называемое «решение», при чем передаем его с сохранением и стили, и орфографии, и пунктуации. В нем буквально сказано: «Такое положение по сохранению молодяка по колхозам находится в срочном выполнении плана по животноводству». Вот таким образом и занимаются в Кальдешеве животноводством. Пишут безграмотные решения, много говорят, а мало практически делают по развитию общественного животноводства. А ведь в колхозах «Завет Ильича», «Свободный труд» и «Ударник» до сих пор ни одна из ферм полностью не укомплектованы.

Партийная организация, сельсовет, весь колхозный и советский актив обязаны по-настоящему, по фронтовому вести работу по развитию общественного животноводства и его продуктивности. Включаясь в общественное социалистическое соревнование по животноводству, животноводы Кальдешевского сельсовета обязаны наметить конкретные мероприятия и вернуть борьбу за выполнение обязательств по сохранению молодяка, по укомплектованию поголовья колхозных ферм и по улучшению ухода за животными.

### Колхозы района — фронту, родине

В порядке госзакупа колхозы и колхозницы района продали государству хлеба 67 222 пуда. Кроме того колхозники продали государству картофеля 34.648 пудов.

Е. Зольцова.

После многодневных ожесточенных боев войска 1-го Украинского фронта 5 января овладели городом и крупным железнодорожным узлом Бердичев. Развивая успешное наступление, наши войска с 5 по 11 января освободили от немико фашистских захватчиков свыше 450 населенных пунктов, в том числе районные центры Ровенской области — Ровно, Клецов, Березно, Любимель; районные центры Житомирской области — Чудиль, Городица, гор. Янушполь, Любар и Ярунь; районные центры Винницкой области — Комсомольское, Липовец, Оратав, Ильинцы, Вороняница и Намиров; районные центры Киевской области — г. Тарща, Жашков, Узин, гор. Ржищев, Ракитно, Буки, Мегарлы, Маныковна и районный центр Каменец-Подольской области город Полонное.

Продвигаясь с боями вперед, наши войска наносят противнику тяжелый урон в живой силе и технике. Так, 5 января уничтожено до 4-х тысяч немецких солдат и офицеров, 6 января истреблено свыше 3-х тысяч гитлеровцев и уничтожено 83 танка, 68 пулеметов и 13 самоходных орудий, более 200 минометов, 175 автомашин и 180 повозок. Захвачены трофеи, среди которых 16 бронемашин, 63 орудия, 120 пулеметов, свыше 1000 автоматов и винтовок, 70 автомашин и 8 складов с вооружением, боеприпасами и военными имуществом. Взято значительное количество пленников.

Войска 2-го Украинского фронта под командованием генерала армии Конева 5 января перешли в наступление и прорвали оборону противника на Кировоградском направлении. За три дня наступления наши войска расширили прорыв по фронту до 100 километров и в глубину свыше 40 километров; заняли более 120 населенных пунктов, в том числе районные центры Кировоградской области — Аджанца, Новгородка и окружили город Кировоград.

Восьмого января наши войска, продолжая сжимать кольцо окружения, быстро подавили очаги сопротивления немцев и полностью овладели городом Кировоград — крупным областным и промышленным центром Украины, важнейшим опорным пунктом обороны противника. В боях на подступах к городу и на его улицах враг понес огромные потери. Советские войска захватили богатые трофеи. Многие немецкие подразделения сложили оружие и сдались в плен. Девятого и десятого января наши войска заняли районные центры Кировоградской области — Александровка и Каменка Шапочковская и до 100 других населенных пунктов и железнодорожных станций.

Севернее Кировограда наши войска завершили ликвидацию группы войск противника, состоявшую из остатков разгромленной одной моторизованной, одной пехотной и трех танковых дивизий. Окруженные войска противника отказались сложить оружие и были большей частью уничтожены. Лишь небольшая часть и разрозненными группами немцев удалось бежать.

За время боев с 5 по 9 января нашими войсками в районе Кировограда уничтожено: 296 орудий, 293 танка, 40 самоходных орудий, 121 миномет, 445 пулеметов, 94 бронемашин и 978 автомашин. Противник потерял только убитыми свыше 15 тысяч солдат и офицеров. Наши войска захватили следующие трофеи: танков — 150, орудий разного калибра — 188, минометов — 242, пулеметов — 429, бронемашин и бронетранспортеров — 25, автомашин — 2009, мотоциклов — 40, лошадей — 811, складов с боеприпасами, продовольствием и другим военным имуществом — 19.

За время с 4 по 10 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 552 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 295 самолетов противника.

### Обзор международных событий

С каждым днем победоносное наступление Красной Армии все больше расшатывает германский тыл. На предприятиях растет саботаж, резко упала производительность труда. По приказу министра внутренних дел и начальника гестапо Гимлера в Киле, Вильгельмсхафене, Эмдене и многих других промышленных городах введены чрезвычайные трибуналы для расправы с непокорными рабочими.

По сведениям американской газеты, в Варшаве на днях по приговору военного суда расстреляно 20 германских офицеров, обвиняющихся в организации заговора против гитлеровского режима. Во главе заговорщиков стоял подполковник фон Фрич, сын бывшего начальника германского генерального штаба.

В Греции, Югославии и других захваченных фашистами странах партизаны наносят немецким войскам большие потери. Во время недавних боев в горах Македонии греческие пат-

риоты перебили 1735 немецких солдат и офицеров, взорвали два железнодорожных моста, уничтожили 11 паровозов и 167 вагонов. В сражении у города Байля-Лука части народно-освободительной армии Югославии перебили и ранили около 1500 немцев и захватили в плен свыше 700 гитлеровцев, в том числе 25 офицеров.

Во Франции за последние четыре месяца французские патриоты убили более 900 предателей и причинили крупный ущерб предприятиям, работающим на немцев.

Об усиливающейся борьбе против немецких захватчиков говорят также многочисленные сообщения из Северной Италии. Итальянские патриоты, несмотря на осадное положение, ежедневно совершают вооруженные нападения на гитлеровских солдат и офицеров, а также на итальянских фашистов.

Л. Волынский

Как в Кельдюшевском районе занимаются делом партии

Кельдюшевская парторганизация часто на пленумах и на бюро райкома ВКП(б) подвергалась резкой критике за отсутствие роста ее рядов.

И все же эту критику партийному в Кельдюшевском не восприняли. Ибо в этой организации и до сих пор с приемом в партию дело обстоит очень плохо. В конце концов нельзя упрекнуть парторганизацию, что, мол, она совсем не занималась вопросом приема в ВКП(б). Но посмотрим как все это делалось. Перед нами протокол общего собрания Кельдюшевской парторганизации. Здесь в повестке дня стоит вопрос о приеме... Мы начали искать в протоколе, что на этом собрании состоялся прием в партию, однако ничего подобного, никакого приема не было. Оказывается секретарь парторганизации выступил тогда перед коммунистами и сказал:

— Нашу организацию всегда ругают за отсутствие приема в партию... На этом речь парторга и обрывается. Не знаем кто тут виноват, но нужно сказать, что протокол собрания оформлен из рук вон плохо. Далее партийное собрание принимает решение, которое никого не обязывает, ни на кого не налагает ответственности. Между прочим, в этом «решении» говорится:

— Предложить парторгу составить на оформление документов на Демину А. Д. и Панкратову, провести беседы. Вот и все решение. С кем провести беседы не известно, куда послать на оформление документов на Демину и Панкратову

также туманно, понять ничего нельзя. Кстати скажем какую роль в этом вопросе занимает оргинструкторский отдел райкома ВКП(б). Надо сказать, пока незаинтересован. Правда почти на каждом протоколе есть виза заведующего отделом, который гласит: «Читал. А. Немцев». Конечно, Немцев сейчас не работает в этом отделе, однако вновь назначенный заведующий оргинструкторским отделом тов. Кирсанов должен учесть этот недостаток, он не только должен ставить отметки (читать), а также отмечать в протоколах не достатки, учить секретарей парторганизаций грамоте оформлять партийные документы.

Это партийное собрание состоялось еще 15 марта 1943 года. Больше к вопросу о приеме в ВКП(б) Кельдюшевская парторганизация не возвращалась. И не случайно, что парторганизация за весь прошлый год приняла в партию только лишь 2 человека. А ведь здесь не исчерпаны резервы для роста партии. Но коммунисты этой организации не ведут совершенно никакой политической работы с беспартийными, особенно с ведущими фермерами, доярками, телятниками, бригадиром и знаменитыми и другими пионерами колхозных кадров.

Секретарь парторганизации т. Нижков плохо разбирается в вопросах советской и колхозной агитации, почти не ведет с ними никакой работы, а также и другие коммунисты не имеют партийных поручений.

П. Михайлов.

Хорошая свиноварка

Свиноварка А. С. Красильникова из колхоза имени Октябрьской революции в текущем году добилась хороших показателей. Она от 10 свиноматок, закрепленных за ней, получала по 14

детенышей при плане 12. Правление колхоза свиноварке Красильниковой в порядке дополнительной оплаты выдало 4 поросенка

Н. Одишников.

Колхоз «Коминтерн» выполнил свои обязательства

Колхозники колхоза «Коминтерн» брали обязательство насушить и сдать высококачественного картофеля Красной Армии 230 килограммов. Это обя-

зательство они перевыполнили и сдали для Красной Армии сушеного картофеля 471 килограмм.

В. Поликарпов.

Отоваривание хлебодатчиков

Магазины райпотребсоюза в чек—на 7 000 рублей, соли—на 21 000 рублей, хозяйственного мыла—на 13 000 рублей, сахару—на 3 500 рублей и т. д.

М. Рубцова.

Семинар секретарей комсомольских организаций

С 17 по 23 января текущего года проводится шестидневный семинар секретарей комсомольских организаций.

Семинар начнется ровно в 10 часов утра.

А. Яшина, секретарь РК ВЛКСМ.

Из зала суда

Расхитители колхозного хлеба наказаны

Бывший председатель колхоза «Красный луч», Кельдюшевского сельсовета Карев и его сообщники Бодриков (бывший председатель ревкомиссии этого же колхоза) и мельник Ишнина систематически занимались хищением колхозного хлеба, организовывали попойки. Всего ими расхищено колхозного хлеба 561 килограмм.

Смотря дело по обвинению Карева, Бодрикова и Ишнина, приговорил: Карев—к 5 годам лишения свободы, Бодриков—к 3 годам в Ишнина—к 2 годам лишения свободы.

Суд удовлетворил гражданский иск в пользу колхоза «Красный луч»—с Карева 160 килограммов хлеба, с Бодрикова 158 и с Ишнина 243 килограмма хлеба.

Ф. Шуринов.

Райком в четвертом квартале прошлого года финансовый план выполнил всего лишь на 87 процентов. В чем дело? Объявляется председатели сельсоветов Давыдов, Агеев, Свистунов пустили этот участок работы на самотек, в результате чего Игнатовский, Чиргушский и Кельдюшевский сельсоветы план мобилизации средств в четвертом квартале выполнили только от 57 до 60 процентов. Не лучше положение в Больше-Полянском сельсовете. Зисель план мобилизации денежных средств четвертого квартала выполнен лишь на 69 процентов. В этих сельсоветах актив не помогает финансовым работникам, наоборот, в большинстве своем являются неплательщиками. Например, председатель колхоза «Пролетарий» Булдов по сей день лично сам не уплатил 5 000 рублей по подписке на военный заем и третьей денежно-вещевой лотереи. Не погасил также подписку на военный заем и заем колхоза Кокури в сумме 1 500 рублей. Взыскания оттягивают уплату по взносам на военный заем кладовщик и бригадир этого же колхоза Уламова и Лябтеев, за ними еще числится по 500 рублей.

Не погасили свою подписку и заем колхоза «Валдоки» Тимофеев, счетоводы Н. Жан и Фомаров, кладовщик Ларкин, мельник Володькин. Эти с позволения сказать «активисты» в общей сложности имеют задолженность по подписке на военный заем и третьей денежно-вещевой лотереи около 10 тысяч рублей.

Не полностью до сих пор оплатили подписку по второму военному займу колхозники сельхозартеля «Красный Октябрь», Янинского сельсовета, «Победа», «Правда», «Красная горка», имени Карова, Сумароковского сельсовета, «Факел». Надо позвать всю активную, что мобилизация финансовых средств является одним из важнейших условий победы над врагом, так как деньги идут на вооружение, на боеприпасы для фронта.

Председатели сельских советов, финансовые агенты, весь советский и колхозный актив должны с первых дней нового года работать по военному и систематически, из квартала в квартал выполнять финансовый план как по обязательным, а также и по добровольным платежам.

И. Долотов, зав. райфо.

Государственное пособие многодетным матерям

За период Великой Отечественной войны государство выдало многодетным матерям нашего района 1 963 000 рублей. Многодетная мать Михайлова Татьяна Александровна из колхоза «Правда», имеющая 14 человек детей, за период 3 лет получила государственного пособия 37 000 рублей, многодетная мать Корочкина Анастасия Васильевна из деревни Дубровка, имеющая 11 человек детей, получила пособия за этот же период 11 000 рублей.

З. Коралева, бухгалтер райфо.

Дорогие товарищи, юные пионеры, школьники, учителя и работники внешкольных учреждений!

Всесоюзная Академия Сельскохозяйственных Наук имени В. И. Ленина совместно с Центральной Станцией юных натуралистов объявляет в 1944 году конкурс на лучшего сборщика и хранителя верхушек клубней картофеля.

В конкурсе текущего года участвовало 570 тысяч пионеров и школьников, 6750 школ. Учащиеся собрали свыше 18 тысяч центнеров верхушек и более 14 тысяч тонн золы. Повсеместно посадили верхушками клубней дали хороший урожай. Своей работой школьники помогли стране получить больше картофеля.

Родина, фронт требуют как можно больше картофеля. Наша задача в 1944 году собрать верхушек клубней в 2—3 раза больше, увеличивать площадь посадки картофеля.

Включайтесь в конкурс! Основное условие конкурса—каждому участнику собрать и сохранить до посадки не менее 5 килограммов верхушек.

Помните: верхушки клубней—прекрасный по урожайности посадочный материал. Для каждого пионера и школьника активно участвовать в борьбе за увеличение продовольственных ресурсов страны.

По вопросу о конкурсе и о том, как идет у вас работа, пишите в Академию (Москва, Большой Харитоньевский пер., дом 21), а также Центральной Станции натуралистов (Москва, 14 Ростокинский проезд, 3) и своим областным станциям.

Конкурс, объявленный Всесоюзной Академией Сельскохозяйственных Наук имени В. И. Ленина совместно с Центральной Станцией юных натуралистов и Наркомпроса РСФСР проводится с 1 января по 1 июня 1944 года.

Каждый участник конкурса должен собрать и сохранить до посадки не менее 5 килограммов верхушек клубней картофеля, трех ведер золы и 2,5 килограмма птичьего помета.

Предварительные итоги конкурса будут подведены к 1 марта, а окончательные—к 1 июня 1944 года.

Для школьников и пионеров установлено 75 первых премий стоимостью в 200 рублей каждая и 200 вторых премий по 100 рублей.

Для школ, детских домов, школьных интернатов, пионерских дружин, кружков юннатов, домов пионеров установлено 5 первых премий по 1 000 рублей и столько же премий по 500 рублей. Для руководителей учреждений, завоевавших первенство, установлено также 10 премий по 500 рублей и 200 рублей.

Лучшие областные станции юннатов получают одну первую премию в 2000 рублей (руководитель сверх этого премируется 1 000 рублей), 2 вторых премии по 1 000 рублей (по 500 рублей руководителям) и 2 третьих премии по 750 рублей (по 200 рублей руководителям).

Академик Т. Д. Лысенко. Президент Всесоюзной Академии Сельскохозяйственных Наук имени В. И. Ленина.

Извещение

17-го января с. г., в 12 часов дня, в парткабинете Больше Маресевского РК ВКП(б) состоится очередной пленум РК ВКП(б).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1. Об итогах 1943 сельскохозяйственного года и задачи по подготовке к весеннему севу. (Докладчик тов. Мордовченков).
2. О ходе приема в ВКП(б) (Докладчик тов. Александров).
3. Организационные вопросы.
На пленум приглашаются секретари первичных парторганизаций, председатели колхозов, председатели сельсоветов-коммунисты.

Секретарь РК ВКП(б) ШАЛДИН.

Ответственный редактор С. М. ПОЛЯЧКОВ.

Объявление

Лукояновское педучилище объявляет набор учащихся на 7-ми месячные курсы учителей начальной школы.

Принимаются учащиеся, окончившие 9—10 классов средней школы.

Начало занятий с 15 января 1944 г.

Прием заявлений производится ежедневно в канцелярии училища.

К ЗАЯВЛЕНИЮ ПРИЛАГАТЬ:

- 1. Свидетельство об окончании 9—10 классов средней школы.
2. Справку о здоровье.
Учащиеся, имеющие хорошие и отличные оценки, принимаются без испытаний.
Принятые обеспечиваются стипендией в размере 100 рублей и снабжением на общих основаниях.

Дирекция педучилища.